

市委市政府召开第二十七次重大项目推进工作周例会

本报讯 昨日上午,市委、市政府召开第二十七次重大项目推进工作周例会,听取上次周例会研究确定事项落实情况汇报、上半年省市重点竣工项目、郑州至焦作城际铁路拆迁工作、郑州市南出口暨新郑快速通道改建、G107线新郑境改建、机场至郑少高速连接线、郑州至汝州

高速公路(登封段)方案等情况汇报,确定了下次周例会研究事项。市领导连维良、孙金献、乔新国、贾记鑫等出席会议。会议强调,要加快推进重大项目建设,搞好项目建设服务,为项目建设营造良好环境。各

级党委政府要高度重视,积极解决项目建设中遇到的困难和问题。对在重点项目建设过程中出现的个别阻工现象,要认真查找自身原因,确保补偿到位,积极协调解决有关问题。要利用好当前有利的施工季节,为项目开工创造条件,促使项目尽快开工。

会议要求,有关部门要认真研究金融政策,加强与银行沟通和联络,争取金融部门支持,推广新开工项目采用BT建设模式,为项目建设提供资金保障。会议还研究了其他事项。

晚报记者 袁帅

西流湖整治 预计4月中旬完成

□晚报记者 孙娟 实习生 杨繁

本报讯 昨日下午,市委督查室组织相关职能部门、市绩效办等召开西流湖综合整治专项讨论会,征集与会人员对各单位和部门上交的整治承诺书的意见和建议,提出了西流湖污水整治将会纳入相关单位年终绩效考评的建议。

市委督查室负责人详细介绍了西流湖污水整治的基本情况和目前工作进展。目前,西流湖整治的重点是生活工业污水的拦截沉淀和生活垃圾的清理,各执行部门要遵守承诺,有序开展各项整治工作,在4月中旬前如期完成。

治污之后,最重要的是如何保持、建立西流湖整治长效机制,承诺书决不能成为“一纸空文”,说到便要做到。

西流湖综合整治工作应纳入绩效考评,督促各执行部门认真地把各项整治工作落到实处,长期坚持清污治污,根治西流湖排污问题。

常庄水库溢洪道建成 今年汛期将发挥功能



□晚报首席记者 徐富盈 实习生 张振豪/文 晚报记者 常亮/图

昨日下午2点,常庄水库大坝东南角,工作人员正在对闸门进行调试,这就是常庄水库的溢洪道。

据常庄水库水政监察大队负责人董铁庆介绍,去年起,溢洪道正式开始修建,把原来宽约2米的旧泄洪渠拆除,加高2米后,修成40多米宽的新溢洪道。

“新的溢洪道把水库的水位提高约2米,可以在汛期时多存水,确保市区市民用水,一旦洪期来时,主坝泄洪洞和这个溢洪道同时放水,洪水马上就会泄下。前不久刚刚验收,今年汛期就会发挥它的功能。”

市政府常务会议原则通过《郑州市蔬菜流通建设工作方案》

年底前 新增3家蔬菜批发市场

新建农贸市场15家,改造58家农贸市场 增设蔬菜早市23个,增设流动餐车735个,新建社区便利店369家

昨日,市长赵建才主持召开市政府第51次常务会议,审议并原则通过《郑州市蔬菜流通建设工作方案》。

晚报记者 孙娟 通讯员 郑外宣

安排1亿元专项资金,建设蔬菜流通体系

会议认为,蔬菜流通体系建设是一项重要的民生工作,近年来,我市落实“菜篮子”工程,采取有效措施,促进蔬菜生产和流通快速发展,取得了明显成效。我市现有蔬菜批发市场5家,农贸市场63家,蔬菜便利店1368家,全市日均消费蔬菜类农产品2250吨,人均9两,蔬菜品种日益丰富,质量不断提高,流通体系逐步完善。

会议指出,随着我市城市框架不断加大、城中村改造农贸市场逐渐减少,蔬菜流通设施不足与需求快速增长的矛盾日益突出,菜价大起大落、农民“卖菜难”与居民“买菜贵”问题并存。

为加强蔬菜流通体系建设,减少流通环节,稳定市场价格,保障群众基本生活,我市决定安排1亿元专项资金,建设蔬菜流通体系,今

年年底前,市内五区新增蔬菜批发市场3家、总量达到8家,新增农贸市场15家、总量达到78家,增设蔬菜早市23个,设置流动餐车735个、总量达到776个,新建社区便利店369家、总量达到1737家,符合商务部要求的“10人1平方米、出门500米”的标准,基本满足居民购菜、就餐需要。

四环周边新增3家蔬菜批发市场

会议强调,一要做好规划布局,确定蔬菜批发市场、农贸市场的建设地点、建设标准、时间节点和扶持政策。

今年年底前,在四环周边新建蔬菜批发市场3家,新建农贸市场15家,对58家农贸市场进行标准化改造。为确保农贸市场的建设用地,在旧城改造中,将严格执行农贸市场“拆一补一”政策,且建设面积不得低于1000平方米;被改造前没有菜市场的,开发商要按照1000平方米/万人的标准进行预留。

二要做好社区便利店的建设。社区便利店建设是我市蔬菜流通体系建设的一项重要内容,新建的社区便利店要做到统一标记标志,统一外观样式、统一物流配送、统一管理模式,由蔬菜、快餐龙头企业进行经营。针对社

区便利店存在的选址以及手续办理等难题,商务、规划、土地、建设、农业、卫生等部门要分工负责,全面推进社区便利店工作的开展。

三要做好蔬菜早市建设。按照国务院“在特定时段为流动菜摊开辟专门销售区域,方便居民购买”的要求,在公园门口、小游园、公共场所、次干道路口附近新增蔬菜早市23个。

四要做好农超对接、农贸对接工作。引导超市或农贸市场与蔬菜生产基地建立购销关系,在去年丹尼斯超市与中牟五丰合作社开展农超对接的基础上,今年引导正道思达、华润万家、世纪联华等大型连锁企业继续开展农超对接工作,年底前建成6家农超对接示范店;全市完成农贸对接项目5个。

五要做好蔬菜市场供应应急储备工作。

根据消费需求和季节变化进行蔬菜应急储备,建立应急储备机制,按照500万人5天的需求量,储备耐存储蔬菜6250吨,每年储备3轮,每轮储备4个月左右,保障特殊情况下居民的基本生活和社会稳定。

六要做好肉类蔬菜流通追溯体系建设。运用信息技术手段,通过追溯平台建设,在肉类蔬菜加工、批发及零售环节,进行信息读写和标签电子秤输出,实现肉类蔬菜“来源可追溯、去向可查证”,提升肉类蔬菜流通安全质量水平。2011年,选择两家机械化定点屠宰厂、2-3家蔬菜批发市场、50%的大中型连锁超市以及不少于50%的标准化菜市场和部分团体采购单位进行试点,用两年时间完成追溯体系建设。



辛卯年 黄帝故里拜祖大典 邓亚萍点燃圣火 炎黄二帝塑像落成

丁亥年黄帝故里拜祖大典,继承了大典高规格、高标准的特点。最大的亮点是增加了群众的参与性,加入了点燃圣火仪式等元素,炎黄二帝塑像落成庆典更是让大典达到一个新高度。

新扩建的百家姓广场上,新建5面中华姓氏墙,刻有我国当代约3000个姓氏,让所有来拜祖的人都能找到自己的祖先,寓意“落叶归根”。

这一年的拜祖大典增加点燃圣火仪式,黄帝故里也是2008年北京奥运会火种的采集点之一,世界冠军、著名河南籍运动员邓亚萍点燃了中华圣火。余秋雨、于丹等知名文化专家在直播现场阐述黄帝文化。

炎黄二帝塑像落成庆典,是丁亥年黄帝故里拜祖大典系列活动中的重要一项。炎黄二帝塑像历经20年落成。炎黄二帝塑像高106米,广场15万平方米,气势恢弘,当年有2万余名嘉宾和群众祭拜,2000余名青少年共吟由我国著名书画大师、国学大师范曾先生所作《炎黄赋》。

晚报记者新郑探营拜祖大典筹备情况

今年可网上动漫拜祖

盘鼓队利用下班时间和周末天天排练

新设置大型LED液晶显示屏同步直播大典实况

4月5日,河南新郑辛卯年黄帝故里拜祖大典将如期举行。28日下午,记者前往新郑探营筹备情况。“近段时间以来,我们集中精力对大典现场进行了综合整修,对各类服务设施进行了全面完善,拜祖大典现场焕然一新,热烈欢迎回家拜祖的海内外炎黄子孙。”黄帝故里景区管委会副主任王燕说。

晚报记者 孙娟 实习生 张婷 文/图

重新设计“迎亲”牌楼

今年,主办方对现场氛围营造进行了精心设计,其中,“迎亲”牌楼等文化设施由央视导演组重新设计。

景区内场,以黄色为主基调,设置主题旗,摆放祈福树,搭建背景板,铺设黄色地毯。景区外场,以红色为主基调,设置姓氏旗和轩辕黄帝大旗,摆放红色鲜花,铺设红色地毯。内外会场的布置在4月1日之前全部到位。

文艺表演更精彩

拜祖大典的文艺表演也是一道亮丽的风景。“盘鼓迎宾表演队伍组建两个月了,我们利用下班和周末休息的时间,天天进行排练。”新郑群众艺术馆盘鼓协会专业教练、担任此次盘鼓表演的总指挥张师傅说,“我们的鼓手都很能吃苦,积极配合表演的排练。我们希望能让回家祭拜祖先的海内外华人华侨感受到我们的热情。”



网上动漫拜祖

今年,景区在拜祖广场新设置了4个大型LED液晶显示屏,在百家姓广场设置了两个LED液晶显示屏,届时将会同步直播大典实况。从今年起,在外场的群众也可参与拜祖大典,实时观看拜祖盛况。拜祖大典之后,这些液晶显示屏将会保留在广场上,平时供市民娱乐使用。

另外,今年拜祖方式再添新途径。经过近半年时间、数十次的反复修改完善,黄帝故里门户网站开通了网上动漫拜祖。

网络拜祖大典以动漫和即时互动的形式,再现于网页之上。广大市民都能参与网上动漫拜祖,逼真的动画效果可以让每位拜祖人都犹如身临大典现场一般。网站地址: www.hdlj.cc。